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1. Część opisowa


1.1 Przedmiot inwestycji

Przedmiotem inwestycji jest zmodernizowanie istniejącego terenu rekreacyjnego przy szkole w Miesiączkowie, poprzez zdemontowanie starych elementów placów zabaw oraz doposażenie terenu poprzez zamontowanie nowych elementów małej architektury – między innymi elementów zabawowych dla dzieci, piłkochwytów, ławek oraz monitoringu Szczegółowa lista elementów umieszczono w części rysunkowej. 
1.2 Teren inwestycji
Teren inwestycji nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania terenu. Zgodnie z Ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w przypadku zmian nie powodującej zmiany sposobu zagospodarowania terenu i użytkowania obiektu budowlanego oraz nie zmieniającej jego formy architektonicznej nie jest wymagane uzyskanie decyzji o ustaleniu lokalizacji celu publicznego. Planowany zakres inwestycji nie zmienia formy użytkowania terenu, gdyż obecnie teren wykorzystywany jest jako plac zabaw oraz boisko do siatkówki.
1.3 Istniejący stan zagospodarowania terenu.

Na działce znajduję się budynek pełniący rolę szkoły. Do szkoły od strony północnej przylega istniejący teren rekreacyjny na którym znajduje się plac zabaw, boisko do siatkówki oraz boisko do piłki nożnej Dodatkowo w odległości kilkunastu metrów od szkoły w kierunku wschodnim znajdują się dwa budynki gospodarcze..
1.4 Projektowane zagospodarowanie terenu.
Projektuje się modernizację istniejącego terenu rekreacyjnego poprzez demontaż starych elementów placu zabaw – huśtawki, zjeżdżalni itp. oraz doposażenie terenu poprzez zamontowanie nowych elementów małej architektury – między innymi elementów zabawowych dla dzieci, piłkochwytów, ławek. Szczegółową listę elementów umieszczono w części rysunkowej. Generalnie, projektowane zmiany nie zmieniają funkcji oraz sposobu użytkowania terenu w stosunku do istniejącego wykorzystania terenu. Wszystkie elementy placów zabaw powinny mieć stosowne aktualne certyfikaty oraz być otoczone, w przypadku gdy element ma podest na wysokości co najmniej jednego metra, strefą bezpieczeństwa. Strefa bezpieczeństwa wykonana z drobnego piasku. Elementy przytwierdzone będą do podłoża za pomocą metalowych kotew lub przytwierdzone do betonowych bloczków pełniących rolę fundamentów betonowych. Wszystkie elementy stalowe wykonane z wysokiej jakości stali, zabezpieczone przed korozją poprzez ocynkowanie ogniowe lub metodę równoważną, pomalowane proszkowo farbą odporną na działanie warunków atmosferycznych. Elementy drewniane powinny być zabezpieczone przed działaniem warunków atmosferycznych poprzez impregnację lub malowanie.
1.5 Informacja o obszarze odziaływania obiektu.
Prace budowlane oraz obiekty budowlane będące tożsame z przedmiotem zgłoszenia nie będą oddziaływać poza zakres działki będącej przedmiotem inwestycji (§40 ust. 3. – Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie z późniejszymi zmianami). Generalnie, w wyniku przeprowadzenia zmian zawiązanych ze zgłoszeniem budowlanym, sposób odziaływania terenu rekreacyjnego na sąsiednie działki oraz obiekty budowlane nie zmieni się.
1.6 Informacje o przewidywanych zagrożeniach dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników.
Nie przewiduje się zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników wywołanych realizacją inwestycji.
1.7 Dodatkowe informacje.

Nie stwierdzono, aby działka podlegała ochronie na podstawie miejscowego planu zagospodarowania terenu. Prace budowlane będące tożsame z zakresem zgłoszenie nie będą prowadzone na budynkach znajdujących się na działce.
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