Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
Zgodnie z art. 13 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. 
(Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016) informuję, iż:
· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Miasto i Gmina Górzno z siedzibą w Górznie, 
ul. Rynek 1, 87-320 Górzno;
· kontakt z Inspektorem Ochrony Danych - iod@gorzno.pl;
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej powierzonej administratorowi (art. 6 ust. 1 lit. E RODO) tj. w celu związanym z przeprowadzeniem konkursu ofert i realizacją zadania publicznego w trybie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2022 r. poz. 1327)
· zgodnie z art.6 ust.1 lit. a) ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016r. (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016) oraz art. 9 ust.2 lit. g ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.  ;
· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą wyłącznie podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa;
· Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą w czasie określonym przepisami prawa, zgodnie
z instrukcją kancelaryjną tj. jednolitych rzeczowych akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych; Dokumentacja wytworzona w celu związanym z przeprowadzeniem konkursu ofert i realizacją zadania publicznego zaliczana jest do kategorii „BE 5”. 
· posiada Pani/Pan prawo żądania od administratora dostępu do danych osobowych, prawo do ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, prawo do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie;
· ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego;
· podanie danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne w celu: przeprowadzenia konkursu ofert na zadania publiczne oraz ich realizacji

Oświadczam, iż zapoznałem/am się z informacjami dotyczącymi przetwarzania moich danych osobowych.


			
	(miejscowość, data)	(podpis osoby udzielającej zgody)

